

МАЙКОПСКАЯ ГАЗЕТА

5-й годъ изданія

Городъ Майкопъ

Цѣна № 5 коп.

Пятница 12 Сентября 1914 года.

и контора въ г. Майкопѣ, Кубанской Обл. въ домѣ ВАРШКИНА открыта для объявленій отъ 12 ч. и до 1 ч. для ежедневн. Телефонъ № 41. Матеріалъ для печати адресовать непосредственно въ редакцію. Присылаемый матеріалъ поступаетъ всецѣло въ распоряженіе редакціи. Писать надо четко и на одной сторонѣ листа. Анонимныя письма не принимаются. Рукописи безъ обозначенія номера считаются безплатными. Контора постановку объявленій на определенное мѣсто не принимаетъ и оставляетъ за собой право въ экстренныхъ случаяхъ объявленіе ставить на 1—2 дня поздне назначеннаго срока.

Электро-Театръ „ХХ ВЪКЪ“
 Ст. 10-го Сентября с. г. Во главѣ программы пойдетъ
За грѣхъ сына (Печать сатаны).
 Драма въ 3 частяхъ.

2-я СЕРІЯ
КАРТЫ ЕВРОПЫ,
 опубликованныя
 въ редак. „Майк. Газеты“,
ПОЛУЧЕНЫ.

АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ
А. И. Альтшулеръ
 рядомъ съ АНТЕКОМ, соб. домъ.
 получены новости парфюмеріи и косметики
 Химико-бактеріологическій кабинетъ при аптекѣ
А. И. Альтшулеръ
 приемъ всякаго рода химическихъ и медицинскихъ изслѣдованій.

Приказъ

Временнаго Генералъ-Губернатора Кубанской области и Черноморской губерніи.
 № 53. Августа 30 дня 1914 года гор. Екатеринодаръ.

По сообщенію штаба Кавказскаго военнаго округа съ театра военныхъ дѣйствій въ Кубанскую область на дняхъ прибудетъ пятьсотъ человекъ раненныхъ и больныхъ воиновъ. Распределение ихъ по госпиталямъ и больницамъ области возлагаю на Областнаго Врача Дѣйствительнаго Статскаго Совѣтника Клименко, при чемъ предлагаю въ городѣ Екатеринодарѣ помѣстить: 100 человекъ въ Екатеринодарской войсковой больницѣ, 100 человекъ въ городской больницѣ, 10 человекъ въ больницѣ врача Городеца, 5 человекъ въ больницѣ доктора Эйлиса, 50 человекъ въ Майкопской городской больницѣ, 30 человекъ въ Ейской городской больницѣ, 10 человекъ въ городѣ Армавирѣ въ больницѣ имени Довжиновой, 25 человекъ въ войсковой больницѣ въ станицѣ Прочноскопской, 15 человекъ въ войсковой больницѣ станицы Кавказской, 15 человекъ въ войсковой больницѣ станицы Ладонской, 20 человекъ въ войсковой больницѣ ст. Уманской, 40 человекъ въ войсковой больницѣ ст. Лабинской, и остальныхъ 80 человекъ больныхъ въ частныхъ лечебницахъ при станицѣ Гулькевича Бр. Николаево, въ имѣніи хуторовъ барона Штеффеля и др. по усмотрѣнію Областнаго врача. При распределеніи больныхъ по пунктамъ предлагаю по возможности отправлять каждого ближе къ мѣсту ихъ постоянного жительства.

По прибытіи поѣзда на стациію желѣзной дороги предлагаю городскимъ головамъ въ городахъ станичныхъ атаманамъ въ станицахъ, подъ наблюденіемъ атамановъ Отдѣловъ организовать питательные пункты на время стоянкіи поѣзда, тѣмъ же лицамъ также за счетъ городовъ и станицъ озаботиться трогательнымъ удобнымъ средствъ переноски, перевозки и доставки раненныхъ въ госпитали и больницы.

Во время прибытія поѣздовъ на стациію предлагаю явиться необходимому составу медицинскаго персонала съ медикаментами, во главѣ съ главными врачами больницъ по распоряженію и указанію коихъ должна быть совершена вся авануція больныхъ въ госпитали и больницы. Атаманамъ отдѣловъ, начальникамъ жандармерскихъ отдѣленій, полицмейстерамъ предлагаю принять строгія мѣры сохраненія тишины и порядка на вокзалахъ и около вокзаловъ, не допуская поспешной публики въ вагоны и скопленія народа по пути перевозки раненныхъ и больныхъ.

Во избѣжаніе праздныхъ и надобныхъ распроевъ больныхъ, а равно медицинскаго персонала, объявляю въ всеобщее свѣдѣніе, что фамилии и имена прибывшихъ больныхъ по собранію свѣдѣній будутъ объявлены мнѣю въ Кубанскихъ Областныхъ Ведомостяхъ съ указаніемъ ихъ мѣстопробыванія. Поданный подпечаль: Временный Генералъ-Губернаторъ Кубанской области и Черноморской губерніи, Генералъ-Лейтенантъ БАБУЧЪ.

Комитетъ по оказанію призрѣнія раненымъ воинамъ въ гор. Майкопѣ 8 Сентября 1914 года.

Комитетъ по оказанію призрѣнія раненымъ воинамъ, обращается съ убѣдительной просьбой къ жертвователямъ, съ тѣмъ, чтобы теперь же желающіе принести посильную помощь жертвовали **ЖЕЛЕЗНЫЯ КРОВАТИ** нужныя для тяжело раненныхъ; такъ какъ въ городской больницѣ нѣтъ абсолютно лишннихъ кроватей, такъ что первая партія состоящая изъ тяжело раненныхъ должна будетъ вопреки правиламъ гигиены положена на деревянные.

Комитетъ вѣрить, что добрые жертвователи услышатъ эту просьбу и откликнутся на нее.

Председатель комитета А. АВШАРОВЪ.
 Секретарь П. ГОНЧАРОВЪ.

ВОЗЗВАНІЕ

къ жертвователямъ города Майкопа отъ Комитета по оказанію призрѣнія раненымъ воинамъ.

Комитетъ обращается съ покорнѣйшей просьбой къ жертвователямъ не отказать кромѣ бѣлы и др. вещей жертвовать также посуду, дрова, продукты первой необходимости какъ-то: картофель, масло, яйца, капусту и др. Такъ какъ у комитета за истекшую недѣлю было всего сбора **1404 руб.** на каковыя деньги (кромѣ жертвованныхъ натурою бѣлы и др.) комитетъ едва можетъ, да и то не въ полномъ комплектѣ оборудовать бѣлы на 100 раненныхъ воиновъ. Необходимо же имѣть бѣлы и др. оборудованій на 650 человекъ. И такимъ образомъ если комитетъ будетъ все это приобретать на самыхъ экономныхъ началахъ и тогда нужно располагать свободной наличностью не менѣе **въ 20000 рублей.** Такимъ образомъ тѣ суммы, которыя были собраны за истекшую недѣлю не даютъ возможности приобрести всего нужнаго даже на 100 человекъ. Въ эти подчеты, конечно, не входитъ разсужденіе о самомъ производствѣ раненныхъ. На основаніи фактически изложенныхъ данныхъ Комитетъ и обращается **ВНОВЬ** къ жертвователямъ съ покорнѣйшей просьбой не стѣсняться способами жертвованій и не избѣгать таковыхъ, такъ какъ при индифферентномъ отношеніи **ВСЕГО** общества, комитетъ едва-ли сможетъ выполнить принятыя на себя функции, даже если-бы у него и было много желанія принести посильную пользу.

Председат. комитета А. АВШАРОВЪ.
 Секретарь П. ГОНЧАРОВЪ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Майкопская Городекая Управа

для на встрѣчу потребностямъ населенія ознакомиться съ ходомъ военныхъ дѣйствій, а также принимая во вниманіе затруднительность для жителей окрестностей своевременно приобретать платныя телеграммы, съ сентября рѣшила выпускать ежедневно

БЕЗПЛАТНЫЕ БЮЛЛЕТЕНИ

по мѣрѣ полученія телеграммъ съ театра военныхъ дѣйствій.

Воззваніе

къ населенію города Майкопа отъ Комитета по призрѣнію раненныхъ воиновъ, образованнаго по постановленію Городской Думы отъ 27 Августа сего года.

Съ театра войны на этихъ дняхъ будутъ доставлены къ намъ въ гор. Майкопъ раненыя. На содержаніе и лѣченіе ихъ требуются громадныя средства, каковыми городъ нашъ не располагаетъ, а потому въ этомъ случаѣ дѣлѣ необходимо участіе всего общества. Комитетъ обращается къ населенію съ убѣдительной и покорнѣйшей просьбой принести по сильную помощь для облегченія участи раненныхъ, а также приглашаетъ лицъ, которыя пожелаю-бы: взять на себя содержаніе больныхъ воиновъ, принять къ себѣ амбулаторныхъ больныхъ до полнаго ихъ выздоровленія или принять участіе уходъ за ними. Дѣло это настолько велико и священо для каждаго изъ насъ, что ему, не колеблясь, должно отдать все свои силы, посвятить всю энергію, отложивъ на время свои повседневныя текуція нужды и дѣла. Это — наша священная обязанность, это — нашъ нравственный долгъ. Комитетъ надѣется, что каждый найдетъ откликъ въ своемъ сердцѣ на его приглашеніе и съ полною готовностью придетъ на помощь **страдающимъ воинамъ, пролившимъ за насъ кровь** и своею посильною жертвою облегчитъ ихъ страданія.

Желающіе взять на себя оборудованіе и содержаніе коека, а равно принять къ себѣ въ домъ амбулаторныхъ больныхъ могутъ обращаться съ заявленіемъ объ этомъ: къ Председателю комитета А. А. Авшарову, его помощнику А. И. Альтшулеру и секретарямъ комитета: П. П. Гончарову (контора водопровода) и Н. В. Товара (заводъ).

Этими же лицами принимаются пожертвованія всякаго рода.

Председатель комитета А. А. Авшаровъ.
 Секретарь И. И. Гончаровъ.

АПТЕКА

О. В. Розенбаумъ

химико-микроскопическая лабораторія анализы мочи, микроты, крови, воды и друг. красильный моръ совершенно уничтожаетъ врьсь, мышей, безвредный для людей и животныхъ.

Два документа.

Нѣвшная война — съ первыхъ же дней ея объявленія — сразу раскрыла карты нашимъ врагамъ. Русское общество вообщю могло убѣдиться, съ кѣмъ мы имѣемъ дѣло, да и не только мы, а и дружественныя намъ державы. Мало того, весь цивилизованный міръ видитъ, противъ кого и чего объявлены мечи. Противъ варваровъ XX-го вѣка и во имя симы ими въ жизнь тѣмъ и регресса поднималось все возмущенное человечество.

Недавно правительство опубликовало любопытный документъ о вѣдѣнныхъ звѣрствахъ. Ранѣе того, слушая многочисленныя расказы самыхъ потерпѣвшихъ и вкиснутыхъ благъ вѣдѣнной культуры, вѣтъ-вѣтъ да и мелькнетъ въ головь мысли, не преувеличиваютъ ли наши соотечественники, но теперь съ неопровержимостью установлено все то, что предъизвѣвалось (да и теперь еще предъизвѣвается) вѣдѣнными посѣлѣ объявленія войны. А если прибавить ко всему этому ихъ способы веденія войны, то одло можно сказать, что такъ поступаетъ нація, которая не имѣетъ правъ на существованіе. И настоящая война представляется намъ именно противъ разбойничьяго гизда.

Но вѣдѣны не явились бы передъ нами во всемъ своемъ блескѣ, если бы мы не познакомились еще съ однимъ документомъ превосходящимъ все, что можетъ издать самая богатая фантазія зазнавшихся честолюбцевъ. Въ иное время, этотъ второй документъ могъ-бы показаться сказкой, на столько невѣроятенъ самый фактъ его существованія. . . но . . . это не фикція, не сказка, а сама дѣйствительность.

Когда въ Австро-Венгріи былъ убитъ эрцгерцогъ Францъ-Фердинандъ, газеты писали о планахъ его, о его завоевательномъ шествіи въ Россію, о мечтахъ о „великомъ Кіевскомъ князествѣ“ и т. под.

Свѣдѣнія эти тогда мелькнули и въ широкихъ массахъ не обративъ на себя вниманія.

Документъ этотъ носитъ названіе вѣдѣнной плахи: какъ раздѣлать и раздѣлать Россію — и помѣщенный въ одной изъ вѣдѣнныхъ газетъ въ этомъ году явился депозитомъ труда вѣдѣннаго Октавіуса „Вѣдѣнная имперія Габсбургская“, въ которомъ авторъ подробно останаваивается на томъ „Грядущая война между Австро-Венгріей и Россіей“, должашвенно разразиться въ 1918 году.

Во главѣ козачиіи противъ Россіи стоитъ Францъ Фердинандъ хъ ней примыкаютъ: Румынія, Турція, Швеція, Норвегія, Японія, Китай, Болгарія и Албанія. Германія почему то оставлена въ сторонѣ, впрочемъ, она, а также Англія, Франція, Америка, Греція, Данія — объявляющая нейтралитетъ. И при такихъ условіяхъ Францъ-Фердинандъ ведетъ.

Естественно, — по его плану — Россія терпитъ пораженія. Побѣдоносный завоеватель отодвигаетъ на

Комитетъ по оказанію призрѣнія раненымъ воинамъ въ гор. Майкопѣ,
 Настоящимъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія о томъ, что всякаго рода пожертвованія будутъ приниматься въ помѣщеніи
 Майкопскаго общественнаго собранія
 (домъ Зинковецкой) ежедневно отъ 10 час. утра и до 8 час. вечера.

Председатель комитета АВШАРОВЪ.
 Секретарь П. ГОНЧАРОВЪ.

ни границы чуть ли не до Вильны, мажоритивно оставив нам Петроград и Москву, отгородив Польшу, Бессарабию, Малороссию, Южный Кавказ, Прибалтийский Край.

Продвигая такую маневрацию на Дальнем Востоке, он, в конце концов, облизывает Россию выплатить 11 миллионов марок контрибуции и изводит ее в число второстепенных держав.

Таковы результаты войны 1918 года.

Нечего говорить, какова была эта «документация», но он еще и еще раз проливает свет на ту работу, которая велась в Австро-Венгрии и Германии в расчете отстранить на Россию Савву Богу, наступивший момент и, волею судьбы, Россия признала указание своим дерзким соседям из надеждам место.

Пока там подойдет 1918-й год, русский народ с одной стороны и доблестные его союзники с другой стороны — теперь же должны покончить с большим местом — с желанным кулаком теентово и раз навсегда доказать, что всякому терпению есть границы.

Подобно тому, как немец Шиллер призывал: «долой турок из Европы», мы, перефразируя эти слова, должны воскликнуть: «не место варварам среди культурных наций».

Н. Григорович.

Штыки и казаки.

(От нашего корреспондента.)

Одной из отчаянных осмелостей Австро-Германской армии можно назвать их систематическое отклонение от штабного удара, и вообще от рукопашного боя.

Многие стараются искать причины подобной тактики в различии оружия нашего и оружия противника, указывая на то, что имя немецкие и при том более короткое, чем наши штыки, наши враги, сбавляясь до рукопашного боя, явно оказываются в невыгодном для них положении.

На самом же деле в изобилии штыками стучимся лицом к лицу и штыковых ударов вытекают вовсе не из соответствия их оружию подобным целям, причина лежит скорее в нравственных качествах нашей армии, в ее духовном равновесии. Мы и в приходило самому быть очевидцем наших штыковых атак не признавая австрийцев, прикрывшими свою разбавленную ихлито пулеметным огнем.

Этот бегство приняло какой-то хрипчатый характер. Их лаштурны, главным образом при первых криках «ура», бросается в размытую, очевидно, надеясь на помощь скрытых зади них пулеметов.

И если пулеметов, паче — чадия не оказывается, тогда происходит плохо не слишком отважным лаштурнистам.

И это отсутствие отваги, отсутствие рвения и сознание ничтожности смертей единичных лиц в сравнении с громадной задачей родины и является тем стимулом, который лежит в основании австрийских неудач.

Взять хотя бы казаков.

Немцы — очень боится этих наших отважных воинов, в и х побдй всегда можно быть уверенным, не столько за их численность, сколько за особенное умение нападать за ть подавляющую психику врага премы деморализованного солдата — единство, стремительность и безавытлук лихость.

Завидя казаков еще издавна, австрийцы бросают ружье в знак сдачи. В таких случаях казаки добродушно — они гонят австрийцев стадами обратно на биваль, но беспощадны бывают с врагом в том случае, если замечают его коварство. Скрывшийся за бль и флагом и стравляющийся из-за него враг действительный враг казака и ему нечего ждать пощады.

Подобные случаи бывали действительно нередко.

Несколько дней тому назад, повел жаркой перестрелки, австрийцы начали отступать и над цбнюм завизся бльй флаг.

Стрельба моментально прекратилась и оба ротных командира, бывших в дльй наших рот, вышли настрелку приближавшемуся к нам с бль и флагом австрийскому офицеру.

Приняв сдачу, один из наших офицеров повернулся лицом к нашим ротам, чтобы отдать распоряжение окружившим его казакам, в ту же минуту австрийский офицер пустился ему в спину, а другой австриец прикончил его товарища и немцы открыли огонь.

Наша пхота немедленно попавшая под пули и потерявшая начальников, принуждена была быстро отступить.

В это время подошли казаки. Было что то стихийное в их налет, как не слышали лаштурнисты ударили, — не ушел никто.

Наших не брало. Казаки почтительно выжили за своих, за поруганные законы военного джентельмента.

По окончании войны предстоит

грандиозный международный процесс, на котором обнаружится вся грязь, вся подлость немецкой военной тактики и ильй семабия, что всемирный судить наказать австро-германских бандитов по прихриу славных казаков, заслуживших за своих убитьх ильцами офицеров.

Вадим Бёлов

Бесёда съ раценымь.

— Землячка пришла! — проговорила раненый ласково улыбаясь сестра.

— И, вдь, артур-вещь, — тисе заговорил он. Тогда холяеком шель. Пороха не хохало. Теперь вот, итерю ребыть у меня. Бели, правду сказать, тяжело было, особенно в последнюю ночь. Двтора обьшла, как муравья: куда идешь, тата? — сама дрожат, не плачут, а жена, извещено сердце болить, въ угу под образами плачет. У самого слезы так и льются. Дети вьды.

— А потом, когда попал в роту, новый дух меня охватил. Яена, думаю, ребята. . . Авось Господь их не оставит. А тут душа капить, бо а ш о е д л о, страшное дело. Деньги дней в дороге пробыли. Последние три дай сна не пришлось: то въ поход, то въ сторожевой служб. Под утро крбляим своим забьлся. Слышу поднимаюг. Въ бой! — пронеслось в рот. Жутко стало. Саль съ яружи, будто ничего, а внутри что то дрожит. Только дрожь эта не долго продолжалась. Потом точно самъ не свой, так и порывался.

А австриец, чудной какой-то, Богъ его знает. Ни то человек, ни то кулак, врьдъ вальки встачки. Сперва бойко так кидается, а потом сразу назад, руку подымать и стоять, противно и глядеть то.

Наша рота деревню защищала, бой — то съ раняго утра до вечера продолжался. Уж къ вечеру дло было. И, въ окопъ мы бьзи, нагулася виззь, товарищъ вижу падаеть за руку его хватаю. Вдруг, въ глазахъ темнеть и шатаеть все а и все того-то за руку тачу. . . А ужь потом ничего не помая. Вторая ночь рана в живот, да снаисо бо убьмають, выльзуче гворать. Дви, вьды, — засьбячно удыбуаель оль. — А только, какъ передь Богомъ говорю, храбро честно борются наши. А австриецъ, оль трусаяль, храбрость то его не настоящая, — оль только до боя храбрый. . . и не хорший оль, злостный народъ.

С.

Насущный вопросъ.

Д. Шлетневъ въ „Рус. Вд.“ подымает интересный вопросъ.

Среди общества появляется вопль экзальное желание бойкота немецких товаров. Нькоторая газета обратилась съ запросомъ по поводу возможности бойкота фармацевтических препаратов къ различным врачамъ, отъ которыхъ получила отьветы, причемъ одинъ изъ врачей считаетъ возможнымъ отбросить все современные патентованные немецкия средства и вернуться къ старымъ средствамъ, другие рекомендуютъ замьнять немецкие препараты французскими.

Эти отьветы являются простой отпихой и вытекають изъ желания немедленно реагировать на существующее положение. И считаю невозможнымъ даже сейчасъ провести полный бойкотъ немецкихъ лекарствъ, уже доставляемыхъ въ Россию. Есть фирмы какъ въ Ангаи, Франци, такъ и Германии, заготовляющя превосходные препараты, причемъ нькоторые изъ нихъ изготовляють только въ одной странѣ, не имь конкурентовъ въ другихъ странахъ. Отмахиваться отъ всехъ патентованныхъ средствъ немисимо. Среди нихъ много лшнихъ, почти все они снабжены рекламами, а р е к л а м ы

при нихъ вынуждють далеко не всегда низкопробными продуктами, а тьмь обстоительствомъ, что теперь реклама пронизала все слое промышленности. Реклама стала элементомъ, правда, отрицательнымъ во все же будащнемъ элементомъ нашей жизни. Гдъ ея ить?

Ворьба съ загромождениемъ аптекарского рынка немецкими, болѣе того, иностранными препаратами необходима. Мы находимся въ этомъ отношении въ рьбкой зависимости отъ иностранныхъ фирмъ; у насъ ить фармацевтической промышленности. Ньсколько фирмъ только заготовляють нькоторые лекарства, но это кустарная промышленность. Смыслио сказать, напр., что ругь добьвется въ России, Венгрии и Ипалани, причемъ наибольшее количество руги добьвется въ России, а все ругине препараты: сулемь, каломель и т. д. иностранного происхождения.

Мы не имьмъ ваты и многого другого, за что, быть-можетъ придетъ ся расплатиться сейчасъ какъ ра-

ненимъ, такъ и всему населению. Размеры газетной статьи не позволяютъ оставаться въ на подробности вопроса и средствъ помочь этому.

Выходъ изъ этого положения изъ этого тупика необходимо Довольна намъ работа. Надо культуривировать техническую химию, ея содружественную работу съ медициной, такъ какъ этотъ союзъ даетъ огромные успѣхи, что доказываетъ появлениемъ за границей (въ Ангаи Германия, Франци, Швейцарии) цблого ряда превосходныхъ новыхъ препаратовъ, выработанныхъ такимъ способомъ.

Только иди такимъ путемъ, а не думать перенесения симпатий съ немецкихъ препаратовъ на французские и английские, которые теперь, къ слову сказать, не такъ просто достать мы достигнемъ цели.

То же, что къ фармацевтическимъ препаратамъ, относится и къ области медицинскихъ аппаратовъ. Такъ напр., мы платимъ теперь безземные деньги за рентгеновския трубки за фотографическия пластинки, безъ чего нельзя сейчасъ работать ни въ одномъ мало-мальски организованномъ госпиталѣ.

Русская промышленность и здѣсь не у дьла. А между тьмь это вопросъ не промышленности и торговли, это — потребность страны, это — вопросъ политический, огромной важности.

Дипломатия и пушки.

Обыкновенно работа дипломата и работа воина сьмьняють другъ друга поочередно. Когда дипломатамъ не удалось сговориться, начинаютъ говорить пушки: когда замолкнеть ихъ ревъ, дипломаты принимають составлять договоры и трактаты. Въ нынѣшней войнѣ, во многомъ не похожей на прежде бывшя, аргументы силы и сила аргументовъ дьствуютъ одновременно и въ полной взаимности, и это говоритъ о широтѣ и глубинѣ переживаемыхъ нами потрясеній. Къ нынѣшней войнѣ европейския державы готовилась многия десятилетия. Накопалась пороха въ пороховницахъ, роси груды оружий въ арсеналахъ; высьсь съ тьмь, все расширялась и уеложнилась сьтъ, которую тьжъ безпрерывно въ своихъ тихихъ кабинетахъ отборные представители дипломатического искусства: тройственный союзъ, двояственный союзъ, тройственный союзъ, Германия и Турция, Германия и Швеция, Австрия и Румыния, и такъ все дьлье и дьлье — до недвижныхъ стьвъ Китая за эти стьвы. И вотъ теперь, когда полмира охвачено сьемь, идетъ упорная борьба дипломатовъ за другую половину мира, связанную множествомъ нитей съ первой.

Столкнувшись въ общей борьбѣ Австрия и Сербия, Германия и Россия, Франция и Германия, Будетъ ли воовать Англия? — вотъ вопросъ, волновавший миръ въ первые часы военной грозы. Да, Англия воуетъ высьсь съ дружественными странами противъ Германии. Но работа дипломатовъ въ этомъ пунктѣ продолжалась. Франци и Россия важно, чтобы Англия не вышла изъ круга борющихся до окончания борьбы; для Англия, въ свою очередь, чрезвычайно важно, чтобы борьба между важнейшими государствами европейскаго материка не ликвидировалась была безъ ея непосредственного участия. Независимо отъ всякихъ союзовъ и соглашений, мировая империя англоосаксовъ съ центромъ на Британскихъ островахъ противостоитъ всеьмъ материковымъ державамъ; островная обособленность дьлаетъ для нея чуждыми все споры и соглашения между народами материка; разбросанность ея владьй по всему миру создаетъ для нея, наобьротъ, заинтересованность во всемъ; что касается командующихъ на землѣ державъ Политическые интересы Англия не совпадаютъ цблкомъ ни съ чьими интересами въ Европѣ и ни чьимъ интересамъ не противопрчьтъ цблкомъ. Поэтому ей важно, чтобы сражающиясь высьсь съ ней державы сохранили связь съ ней и, следовательно, ту или иную степень зависимости отъ нея и тогда, когда послѣ войны будетъ окончательно устраиваться Европа; въ свою очередь ея соратникамъ важно, какъ уже сказано, удержатъ Англия на все время войны; та и другая цбль была счастливо достигнута: недавно опубликованнымъ соглашениемъ между Ангаией, Францией и Россией не заключать сепаратнаго мира.

Послѣ этой блестящей побьды англо-французской дипломатии — на Западъ все опредѣлилось, и развѣ только Голландия можетъ вызвать нькоторая сомьняия. На востокѣ наобьротъ, все до сихъ поръ неопредѣлено и колеблеться. Германия запустела свои пушачницы на сьверѣ до Лапландии и на югѣ до Аратата, она неукомно стремилась къ тому, чтобы изъ небольшихъ или большихъ, но слабыхъ государствъ, примыкающихъ къ России, сьдять рой комаровъ, которые въ часъ ве-

ликаго столкновения могли бы выжить свои жаза въ тьло грозного противника. И если Швеция въ настоящее время не вызываетъ никакихъ тревогъ, то тьмь горячѣе теперь борьба дипломатовъ вокругъ Румынии, Болгарии и Турци, и тьмь настоятельнѣе возвращается мысль къ вопросу: расширится ли пащады войны или ить? По поводу самовольной отьтны Турцией итудуляций я спрашивалъ вчера, позднее ли это, чего добивалось маадотурки, или только начало. Съ каждымъ днемъ становитея, уви, все болѣе похоже на то, что злой рокъ толкаетъ Турцию къ страшной пропасти. Все новья и новья вьбты говорятъ о томъ, какія чрезвычайная усиля тратитъ турецкое правительство на вооружение и комплектацию своей армии. Укрѣпляетъ Дарданеллы, укрѣпляетъ Босфоръ, усиливаетъ оборонительныя средства Эрзерума, необычайно жестокими карамъ сгоняють измученные, полуголодные турецкые пахари въ казармы, и если румынскій государственный дьятель, заявившй русскому журналисту, будто Турция можетъ выставить миллионы солдатъ, и преувеличиваетъ, то во всякомъ случаѣ врью, что турецкое правительство стремится изъ вьсьхъ силъ составить возможно многочисленную армию. Прогнь ко-го? Терпѣливость, о которой турецкые государственные дьятели вьдутъ переговоры съ греческими правительствомъ объ островахъ, сказываетъ, что на войну съ Грецией Турция рьшится только въ крайнемъ случаѣ; она, очевидно, хотьла бы имьтъ свободныя руки въ Армени и въ Кавказѣ.

Турция дьлательно готовится подь руководствомъ немецкихъ генераловъ, инженеровъ, механиковъ, янчизъ же дьвать ей золото, свинець и сталь, нужные для войны. А возможно это сотрудничество немецкихъ съ турками, благодаря содѣйствию Румынии и Болгарии, чрезъ прудунайския королевства проходитъ въ Турцию немецкия инструкторы и немецкое добро, и это не единственная услуга, которую оказываютъ эти королевства немецкимъ империямъ. Нужно признать что нейтралитета давно ужъ не существуетъ, и врьдъ ли теперь въ состоянн дипломатии тройственного соглашения удержатъ южная государственя, находящаяся въ въ орбитѣ Германии, отъ войны. И если до сихъ они медлятъ, то только потому, что въ Турци, имьющей наибольшее важное значение, все дьлается очень медленно. Но это не значить, разумеется, что Турция, Румыния и Болгария непременно будутъ воовать, чего не могутъ сьдять дипломаты тройственного соглашения, то могутъ сьдять пушки, если разгромъ австрийской армии, такъ счастливо начатый, будетъ доведенъ до конца, то это можетъ еще образумить ихъ.

Еще о неудачѣ у Остарадъ.

Въ Силенекъ, въ числѣ другихъ разсчхъ доставляе офицеръ, участвуй послѣдняго боя на фронтѣ Сьльдау Остероде.

10-11 августа одна изъ войсковыхъ частей, въ которой находились равный, занимала позицию у дер. Франкенан-Орлау. Получены были свѣдѣния, что съ сьверо-востока наши войска пресьдуютъ разбитыя или значительныя немецкия силы; Рьшено было идти на перерывъ отступающимъ германцамъ. Съ этой цблью дьнуть былъ, примерно ользъ корпусъ, которому, однако, пришлось встрѣтиться съ цбнымъ подошедшимъ 20 мь германскимъ корпусомъ, частями только-что разбитой на сьверо-востокѣ немецкой армии и частями гарнизона Грауденца, Мариенбурга и другихъ крѣпостей, имьвшими при себѣ тяжелую артиллерию. Нашъ корпусъ вьтунилъ въ бой. Ударъ нашихъ войскъ былъ настолько силенъ, что въ теченіе первого дня боя германцамъ причинены были чрезвычайно чувствительныя потери. Наши войска перешли въ наступление и заставили немецкъ отступить къ Остероде. На другой день наши войска вновь стремительно начали пресьдывать отступившаго неприятеля. На подмогу этому отряду двьнуты были другія части войскъ, не успѣвшя, однако войти въ непосредственное соприкосновение съ нимъ. 12, 13 и 14 августа нашими войсками съ разныхъ сторонъ снова нанесено было сильное поражение неприятелю (повидимому, у Мголена, о чемъ въ свое время сообщалось нашимъ главнымъ штабомъ). Но въ это же время съ западнаго театра Германии перебьшено было сюда 160 полъзовъ войскъ, къ которымъ присоединились гарнизоны Трона и другихъ крѣпостей съ тяжелой крѣпостной артиллерией. Окадившаяся на подкрѣпление части нашихъ войскъ къ этому времени еще не успѣли подойти. Въ виду этого нашимъ команднымъ составомъ, какъ полагають, рьшено

было ньсколько отойти, вырочить фронтъ и потомъ дать сражение.

Между двумя нашими отрядами передовымъ, выдвинувшимся къ Остероде, и частями, медшими на подкрѣпление отъ Нейденбурга, получился довольно значительный интервалъ. Въ этотъ интервалъ ночью прорвался часть немецкихъ войскъ и завьсла въ густомъ лѣсу, находящимся въ тьлу сьверной части (передовой) нашего отряда.

Силы оказались далеко не равными. На сторонѣ германцевъ былъ значительный численный перевѣсъ (превышавшй въ ньсколько разъ силы нашего отряда).

Наши генералы Самсоновъ, Мартосъ и Пестичъ мужественно повели войска въ сражение.

Начался кровопролитный бой. Сьверной части нашего отряда пришлось отступать, пробиваясь сквозь многочисленный строй германцевъ, завьвшихъ въ лѣсу. Южная часть подвигалась ньсколько къ Нейденбургу. Здѣсь 19-го августа убиты были генералы Самсоновъ, Мартосъ и Пестичъ, какъ полагають наши собеседники, снарядомъ тяжелой артиллерии.

Потери были значительны. Но всеь свои первоначальныя позиции въ которыхъ мы отступили, наши войска удержали. Неприятель понесшй огромный уронъ не въ состоянн былъ возобновить сражение и наступитъ дьльше.

Въ то же время части нашей друской армии, стоявшей у Маурзуской озера, успѣли подойти къ сьверной части фронта германцевъ и отбросили его, причинивъ ему значительный уронъ.

Оцбывая результаты боя и имьвъ въ виду значительное численное превосходство германскихъ войскъ, офицеръ констатируетъ, что въ общемъ исходъ боя оказался для насъ благоприятнымъ. Мы удержали свои главныя позиции и нанесли колоссальный уронъ германцамъ, лишившй ихъ возможности возобновить сражение.

Дирижабли и аэропланы.

„Таймсъ“ пишеть:

Немцы занимались усовершенствованиемъ дирижаблей болѣе вьсьхъ другихъ народовъ. Они создали значительный воздушный флотъ, замьчательный какъ своими катасрофами, такъ и достигнутыми весьма крупными результатами. Дирижабль „Виктория Луиза“, вьосѣдствіи погибшй, совершилъ за 252 дня своего существования 200 полетовъ. Онь перевезъ 8,551 пассажира и покрылъ за 832 часа 22 минуты разстояние въ 29,430 миль.

Въ настоящее время у германцевъ 17 дирижаблей: не всеь они одинаковаго качества. Изъ этихъ 17 ти дирижаблей два приписаны къ флоту остальные въ арміи. Къ этому германскому воздушному флоту сьдуть прибавить около 500 аэроплановъ и гидроплановъ. По всей стравѣ разбросаны ангары для нихъ. Для гидроплановъ имьются морския станицы въ Нугдцанъ, Килѣ, Вильгельмсгадѣнѣ и Гельголандѣ.

Англия имьеть богата дирижаблями. Всеяго готовыхъ дирижаблей у нея 7. Ньсколько теперь строятся и вьроятн, скоро будутъ готовы. Английская армія и флотъ обладаютъ 250 аэропланами, изъ нихъ 109 аэроплановъ и гидроплановъ, приспаяны къ флоту. Франци имьеть однадцать дирижаблей, подъемность отъ трехъ до десяти тоннъ, силой отъ 160 до 400 лошадиныхъ силъ.

Кромѣ того французская армія и флотъ обладаетъ 500 аэропланами. Австрия имьеть лишь три маленькихъ военныхъ дирижабля.

Приведенныя цифры, указывающя боевыя воздушныя силы враждующихъ державъ, возбуждають вопросъ о томъ, кто же имьено сильнѣе въ воздухѣ. Германскія Цепелины, — говоритъ „Таймсъ“, — способны появиться надъ Ангаией. Кокоры же могутъ быть результаты этого визита?

Въ первое время войны, — продолжаетъ „Таймсъ“, — пока аэропланы многочисленны, участь этихъ дирижаблей незавидна. Что могутъ дьлать аэропланы и дирижабли въ качествѣ одного боевыхъ средствъ? На этотъ вопросъ одинъ изъ лучшихъ знатоковъ военно-авиационнаго дьла далъ корреспонденту „Таймса“ слѣдующій отьветъ:

„Волянь бомбометанн съ воздушныхъ судовъ сильно преувеличена. Аэропланы могутъ, конечно, метать бомбы, но результаты будутъ весьма скромны. Эти бомбы не смогуть разрушить ни жельзныя дороги, ни мосты. Будуть, конечно, отдельные жертвы, но не болѣе того. Бомбы могутъ дьствовать либо, такъ сказать, собственнымъ разрушомъ, разбрызгивающимъ по вьсьмъ направлениямъ осколки, либо путемъ взрыва содержащегося въ нихъ взрывчатого вещества. Въ первомъ случаѣ внутренняя поверхность должно быть очень плотной и потому бомбы очень тяжелыя; во второмъ случаѣ оболочка легкая, но масса взрывчатого вещества должна быть очень тяжелой. Ть тринадцатъ килограммъ мелишта, которые обладаютъ колоссальной разрушительной силой, когда, она въ 12-ти двойномъ сьрядѣ вьсядомъ 400 съ лишнимъ килограммовъ, имьли весьма незначительное дьствие при вьршѣ въ ньсколько развѣженномъ воздухѣ что имьеть мѣсто при метанн бомбъ съ значительной высоты. Игачъ, здѣсь вопросъ тяжести, но аэропланъ неспособенъ къ переносу крупныхъ тяжести.

Что касается стрителей военныхъ аэроплановъ, то они вьчно мечтали сьдять аэропланъ грознымъ врагомъ дирижабля, либо вооруживъ первый пулеметами либо давъ ему оръжие, болѣе подходящее къ особенностямъ его конструкции. Аэропланъ снабдилъ особою рода стальными лопами съ прикрываемыми къ нимъ кусками воспламеняющаго вещества. Такие лопы могутъ не только пробурить оболочку дирижабля, но еще и воспламенить газъ, содержащійся въ оболочкѣ. Эти лопы подьтѣнены къ аэроплану, и авиаторъ можетъ ихъ бросать на противника тогда, благодаря болѣеьй подвижности окажется какъ разъ надъ дирижаблемъ. Наконецъ, крайнее средство атаки дирижабля: броситься на него, разрушить, разорвать и погнбнуть, побьдивъ.

Что касается дирижабля, то онь въ состоянн нести на себѣ большія тяжести, а, слѣдовательно, и бомбы, способная нанести крупный вредъ, но зато безконечно болѣе узкимъ не только для атаки аэроплановъ, но также для ружейныхъ пуль и пушечныхъ снарядовъ. Не въ бомбометанн цбность аэроплановъ, но въ точныхъ развѣдкахъ о расположенн неприятельскихъ силъ. Аэропланъ является не вьмьнимымъ службой артиллерии счастъ авианымъ соперникомъ дирижабля. Во и, вьроятно, скоро будутъ готовы. Франци не понапрасну отдалась съ особымъ рвеніемъ развнтію авиационнаго дьла.

Къ высказанному мьтвию присоединилась также много практики офицеры летчики французской арміи, ныѣ находящіяся на театрѣ военныхъ дьветвъ.

Телеграммы. Европейская война

Германцы укрѣпились между Торномъ и Калишемъ.

ПАРИЖЬ 10-9. Зисчительныя неприятельскія колонны, перемедий близъ Мавы на наши территории 7-9, отступили на сьверг. На львомъ берегу Вислы германскія войска, укрѣпляющя позиции въ границѣ между Торномъ и Калишемъ, значительно подкрѣплены.

Взяте 37 орудій и 3 прожекто рсвъ,

За 8-9 получено извѣстие о взятн съ боя 37 орудій 3 прожекторовъ, о находкѣ 19

брошенныхъ неприятелемъ орудій и о захватѣ большихъ запасовъ; въ этотъ счетъ не входитъ захваченная уже у Ярослава къ добыча.

Наши войска у Перемышля.

Отъ штаба Верховнаго Главнокомандующаго. Продолжая пресьдваніе австрийцевъ, наши войска достигли Вишлукъ у Перемышля. Дьйствія на германскомъ фронтѣ развиваються успѣшно.

На германскомъ фронтѣ наши войска нахо-

дятся въ близкомъ соп- рикосновеніи съ непри- ятеlemъ, но боевыхъ сто- лкновений не было.

Обстрѣлъ блиндирован- наго поѣзда, воору- женнаго пулеметами.

ПЕТРОГРАДЪ 10-9. Къ югу отъ Перемышля наши передовыя части успѣшно обстрѣляли ав- стрійскій блиндирован- ный поѣздъ воору- женный пулеметами.

Преслѣдованіе австрій- цевъ.

Въ укрѣпленіяхъ рѣ- ки Ранъ была установ- лена тяжелая артилле- рія, имѣлись прожекто- ры, большіе запасы сна- рядовъ, что указываетъ на подготовку австрій- цевъ къ упорной оборо- нѣ рѣки Саны, что не удалось в с л ѣ д ствіе нашего непрерывнаго преслѣдованія.

Затруднительное положеніе арміи Клука.

ЛОНДОНЪ 9-9. Вторичное отступление германцевъ уже нача- лось. Армія генерала Клука старается выйти изъ весьма затруд- нительнаго положенія. Ежечасно ждуть благоприятныхъ извѣстій.

Успѣхи сербовъ.

РИМЪ 9-9. Положеніе на фронтѣ Любоя, Лозница и Мит- ровица Габацъ слѣдующее: 8-9 жаркіе бои оканчивались благопри- ятно для сербовъ. На фронтѣ Лоз- ница—Рача сербы въ ночь на 8-9 отбили нѣсколько атакъ непри- ятеля, нанеся ему тяжкія потери. На фронтѣ Савы неприятель пытался завладѣть островомъ Подгаралъ, позиціи къ востоку Дебреца, Са- вѣ, также Малада возназ Бѣл- града, повсюду отброшены. По фронтѣ Дуная неприятель попытка переп- равиться въ среду у Сулы ниже Сме- дерова, однако сербы съвѣ въ лодку захватили всѣхъ неприятельскихъ лодки и совершенно уничтожили непри- ятеля.

Перемышь—мертвая точка.

ПЕТРОГРАДЪ 10-9. Паденіе Ярославъ въ смыслѣ лишенія Пере- мышля окривнаго значенія—превра- щаетъ послѣднюю крѣпость въ техническомъ отношеніи на мертвую точку.

О совершении молебствія во всѣхъ церквяхъ Соединенныхъ Штатовъ о скорѣйшемъ окон- чаніи войны.

БОСЕНГАГЕНЪ 9-9. „Рит- цау“ сообщаютъ изъ Нью-Йорка, что президентъ Вильсонъ въ посланіи къ населенію штатовъ пред- лагаетъ во всѣхъ американскихъ церквяхъ отслужить особыя молебствія о скорѣйшемъ окон- чаніи войны 21 Сентября.

Дѣйствіе англичанъ въ Ан- тлантическомъ океанѣ.

ЛОНДОНЪ 9-9. Адмиралтей- ство сообщаетъ 31-8, что въ Сѣ- верной части Атлантическаго оке- ана англійскій крейсеръ захватилъ вооруженный грузовой пароходъ „Гиправальдъ“, принадлежащій ком- пани „Гамбургъ“—Америка; имъ захвачены также два угольщика въ шесть тоннъ угля, 150 тоннъ при- ванта. Всего англичанами взято 188 германскихъ судовъ. Герман- цы захватили и потопили только дѣвять изъ общаго количества 4000. Потопленные германскими подводными лодками англійскіе крейсера—выстроены 14 лѣтъ тому назадъ, считались устарѣлаго ти- па, отслужившія сроки и годныя только для короткихъ сраженій.

„Долой Гогенцоллерновъ, долой войну.“

Прибывшіе изъ Берлина пере- даютъ тамъ: ежедневно на стѣнахъ

домовъ наклеиваются плакаты у- надшими: „Долой Гогенцоллерновъ; Долой войну.“ Полиція спѣшно срываетъ эти плакаты.

Доставка австрійскихъ знаменъ въ Кіевъ.

КІЕВЪ 10-9. Въ штабъ Кіев- ской крѣпости доставлены изъ шта- ба главнокомандующаго арміями юго-западнаго фронта на храненіе въ соборѣ знамя австрійскаго 50 пѣхотнаго полка, взятое въ бою 13-8 въ районѣ Поручинъ—Пото- чаны; причѣмъ знаменникъ и офи- церъ—ассистентъ были заколоты штыками и знамя третьяго стѣлко- ваго Тирольскаго полка, отнятое въ бою при селѣ Фирповѣ 17 августа.

Отреченіе принца Вика отъ Албанскаго престола и поступленіе его въ ряды германской арміи.

РИМЪ 10-9. Газеты „Джарна- ледитали“ сообщаютъ изъ Вены, что принцъ Вика немедленно по прибытіи въ Вильну окончательно отречется отъ Албанскаго престола и вновь займетъ свой постъ въ германской арміи.

Населеніе Вены удручено.

Населеніе удручено тревожны- ми слухами о состояніи австро- венгерской арміи.

Бота—начальникъ глазныхъ силъ Аориканскихъ колоній.

КАПИТАДЪ 10-9. Генера- лъ Бота принятъ главнокомандо- ваніе военными силами въ операци- ю противъ германскихъ колоній въ юго-западной Африкѣ. Обязанности начальнаго обороны возложены на генерала Смеца.

Изгнаніе грековъ съ по- бережья Мраморнаго моря.

САЛОННИКИ 10-9. Продол- жаются грабежи и изгнаніе грековъ съ побережья Мраморнаго моря. Въ Ростозе прибыли 1500 бѣглецовъ.

Успѣхи нашей арміи въ Австріи.

ПЕТРОГРАДЪ. Официально 8-9. Наши войска взяли преступ- ную правобережную укрѣпленія Ярославъ и захвативъ у нихъ 20 орудій, продолжали наступленіе, которое противникъ тщетно пытался остановить взрывомъ моста черезъ рѣку Санъ. Вскорѣ наши войска овладѣли Ярославомъ, а двумя днями раньше были заняты городъ Старомосто. Развивая успѣшныя дѣйствія, наши войска заняли и Пржеворскъ и Ланьцутъ.

Наша конница слѣдуетъ по пя- тамъ послѣднимъ отступающимъ ав- стрійскимъ арьергардамъ, взрываю- щимъ мосты. Притокъ пѣхнцы и захваченныхъ орудій не прекра- щается. Начавшееся въ войскахъ неприятели разложеніе выражается грабежами, увеличивающими без- порядочность его отступления.

Пѣхнцы единогласно свидѣ- тельствуютъ, что въ австрійскихъ рядахъ почти не осталось офи- церовъ.

Доблестно сражаясь противъ австрійцевъ, рядомъ со старыми заслуженными войсковыми частями, недавно сформированные нами полки окрѣпли въ побѣдоносныхъ бо- яхъ; многие изъ нихъ уже приоб- рѣли въ арміи громкую славу.

Тоже „слѣдователь“.

БОРДО 9-9. Редакція „Танъ“, недавно переведенная въ Бордо, сообщаютъ о возвращеніи въ Парижъ. Разсѣлованіемъ „Матеръ“ установ- лено, что германецъ Коствель, ре- зультаты разсѣлованія котораго въ Лѣвѣ, воспроизведены въ герман- ской бѣлой книгѣ, какъ доказатель- ство жестокостей, совершенныхъ будто бѣлѣйцами, является лицомъ подозрительнымъ, находящимся подъ надзоромъ швейцарской поли- ціи. Ему было отказано въ приѣмѣ швейцарское подданство.

Выходъ въ свѣтъ русской оранжевой книги.

КОПЕНГАГЕНЪ 9-9. Появи- лась въ датскомъ переводѣ русская Оранжевая книга, кромѣ дипломати- ческихъ документовъ въ ней содер- жатся два Высочайшихъ манифеста и отчетъ объ историческомъ засѣданіи Думы 26 Іюля. Книга разошла- ся дипломатамъ, столичнымъ и провин- циальнымъ газетамъ, торговцамъ и другимъ организациямъ Дании и Норвегіи.

Болгарское консульство въ Монастырѣ.

КОПЕНГАГЕНЪ 9-9. Вѣны телеграфируютъ въ „Полетисе“ Р-

респондентъ сообщаетъ въ Солоніе сербское правительство разрѣшило учредить въ Монастырѣ болгарское консульство.

Столкновеніе на персидско-турецкой границѣ.

УРМИЯ 10-9. Дѣв тысяча во- оруженныхъ турецкихъ курдовъ сосредотоились въ пограничномъ Ту- рецкомъ Шандиванѣ въ районѣ Ка- тура съ намѣреніемъ напасть на персидскій Тенверъ. Персидскіе курды въ Бекзавдѣ готовятся дать отпоръ. Бѣжавшіе изъ Турціи „та- мирджанго“, получивъ поддержку ту- рецкихъ курдовъ и передовыхъ аскеровъ, напали на персидскій отрядъ бой. Въ Теренжикѣ вынуждены, что потери „Тамирджанго“ въ сраженіи съ русскими въ селеніи Керги 15 убитыхъ и 30 раненыхъ.

Французская печать о побѣдахъ сво- ей арміи.

БОРДО 10-9. Газеты находятъ военное положеніе весьма благоприят- нымъ для Франціи. „Демельетъ Оденари“ пишетъ. Наступленіе германцевъ потерпѣло неудачу по всей линіи. Французы вслѣдъ отразили его, ме- жду тѣмъ французское наступленіе на правое крыло германцевъ про- водно усешило. Это начало конца. Съ другой стороны, русскіе изумитель- но провели свои операциі и въ нѣ- сколько недѣль уничтожили австрій- скую армію, „Фигаро“ высказываетъ увѣренность въ окончательной по- бѣдѣ французамъ на рѣкѣ Энъ. Фактъ, что германцы укрѣпляютъ въ Бель- гии доказываетъ, что неприятель опа- сается за свою судьбу.

Передвиженія французскихъ и герман- скихъ войскъ.

ПАРИЖЪ 10-9. Официальное сообщеніе. Лѣвое крыло француз- ской арміи продолжаетъ продвигаться впередъ по правому берегу Уазы въ районѣ Лосиньи, гдѣ происходили ожесточенные бои. На лѣвомъ бере- гу Уазы къ северу отъ Оаа возмож- ное безъ перерыва. Въ центрѣ между Реймсомъ и Маасомъ также вѣтъ ожесточенныхъ перемѣвъ. Германцы произвели ожесточенныя атаки къ северо-востоку отъ Вардена въ на- правленіи Дамефера, но были отбро- шены ютъ отъ Вера. Они занима- ютъ Рошкуръ-Самонпруа-Леру- виль, за предѣлы которой не высту- паюно. На правомъ флангѣ въ Литарингіи и Вогезахъ они очистили Палимери и Арракуръ. Они об- наружили мало дѣятельности и въ районѣ Домеаръ.

Черчилль объ англо-германской войнѣ.

РИМЪ 10-9. Въ бесѣдѣ съ кор- респондентомъ „Джарналедитали“ Черчилль подтвердилъ, что Италія нечего опасаться франко-англійскаго соглашения по вопросу о Средизем- номъ морѣ. Далеко впередъ востор- женно отозвался о французской ар- міи, побѣды которой онъ не ожидаетъ ранее восьмого мѣсяца компаніи. Также министръ подтвердилъ волю Англии непремѣнно покончить съ прусскими милитаризмомъ.

Посѣщеніе Ихъ Величествами раненыхъ.

ПЕТРОГРАДЪ 10-9. Ихъ Ве- личества съ Августѣйшими Дочеръ- ми посетили раненыхъ воиновъ въ Николаевскомъ госпиталѣ, гдѣ про- были около двухъ часовъ, обходи- большаго и удостаивая ихъ милос- тивыми вопросами о праживленіи, состояніи здоровья и обстоятель- ствахъ, при которыхъ ранены. Госо- дарыня раздавала имъ денежныя образки.

Раненъ командиръ нѣмецкаго корпуса.

ПЕТРОГРАДЪ 10-9. Имѣются свѣдѣнія, что раненъ командиръ пехотнаго германскаго корпуса генералъ Эльза.

Монахи въ качествѣ братьевъ милосердія.

ПЕТРОГРАДЪ 10-9. Синодъ поручилъ епархіальнымъ преем- ственнымъ предложить монашеству- щимъ принять участіе въ качествѣ братьевъ милосердія по оказанію по- мощи раненымъ.

Награды желѣзнодорожнымъ служащимъ.

ПЕТРОГРАДЪ 10-9. Въ виду высокополезной дѣятельности чиновъ министерства путей сообщенія во время мобилизаціи арміи мини- стру путей сообщенія предоставлено право представлять къ наградамъ всѣхъ сроча и формы лицъ, оказав- шихъ заслуги дѣлу мобилизаціи.

Грабежи Австрійцевъ въ Синавѣ.

ПЕТРОГРАДЪ 10-9. Занятая нашими войсками Синава подвер- глась вопиющему грабежу со сторо- ны отступающихъ австрійскихъ войскъ. Много грабителей взято въ плѣнъ.

Опредѣленіе Св. Синода.

ПЕТРОГРАДЪ 10-9. Синодъ опредѣлилъ поручить епархіальнымъ преемственнымъ принять всѣ мѣры къ продолженію учебныхъ занятій духовныхъ заведеній зданій, которыхъ уступлены помещенія ра- ненымъ.

Засѣданіе конференціи въ Няхтѣ.

КЯХТА 10-9. Состоялось чет- вертое засѣданіе конференціи по Русско Китайско Монгольскому до- говору. Переговоры затихаютъ делегатами подъ предлогомъ ожида- ния указаній изъ Пекина.

Американскій Красный Крестъ въ Россіи.

ПЕТРОГРАДЪ 10-9. Сѣверо- Американскій повѣренный въ Пе- троградѣ сообщилъ Красному Кресту, что часть врачебнаго персонала въ составѣ трехъ врачей и 12 се- стеръ, командированная американ- скимъ Краснымъ Крестомъ въ Евро- пу отправляется въ Россію.

Протестъ противъ гнуснаго рзруше- нія Реймсаго собора.

РИМЪ 9/9. Художественная, научная, политическая, культурная ассоціація, академія, иезуиты, на- циональная художественная общества въ печати выражаютъ глубокое него- дованіе по поводу гнуснаго варвар- скаго разрушенія Реймскаго собора.

О курсѣ географіи въ гимназіяхъ.

ПЕТРОГРАДЪ 10/9. Министръ Народнаго просвѣщенія нашелъ необ- ходимымъ установить въ гимназіяхъ испытанія по географіи, въ третьемъ классѣ, курсу географіи Евразіи, съ краткими свѣдѣніями Географіи Россіи, въ пятомъ курсу общей географіи съ подробнымъ обзоромъ Европеекой и Азіатской Россіи. Обязатель въ восьмомъ классѣ, при испытаніи агрегата, курсу общей и отечественной географіи.

Бомбардировка Бѣлграда австрійскими съ цѣлю полнаго разрушенія его.

НИШЪ 10/9. Последнее время австрійцы усиленно бомбардиро- вали Бѣлградъ съ цѣлю окончательно разрушить городъ. Зданіе император- ской миссіи частью раньше повреж- денная граватами нанѣ совершенно разрушено. Подвергается системати- ческому обстрѣлу зданія общественнаго значенія.

Пожаръ.

НОВГОРОДЪ 10-9. Утромъ сгорѣлъ домъ съ квартирами торем- ныхъ служителей. Въ огнѣ погибли четверо дѣтей и мать.

Послала пересылаи писемъ и карточекъ въ мобиліахъ чести.

ПЕТРОГРАДЪ 10-9. Оудбли- кованы правила о пересылкѣ по поч- тѣ бесплатно писемъ и карточекъ ча- намъ мобилизованныхъ воинскихъ частей.

О выборѣ московскаго городского головы.

МОСКВА 10-9. Дума постано- вила назначить 16-9 выборы го- родскаго головы.

Миѣ снилось...

Миѣ снилось... что волны лобзали песокъ, Смѣялась лазурная даль, У берега уныло склонился цвѣтокъ, Прозраченъ и чистъ, какъ хру- сталь! Миѣ снилась... гроза, на разсвѣ- тѣ весной, Когда зеленѣли поля, Когда просыпались ручей молодой И къ солнцу ласкалась земля. Миѣ снились... призывные звуки трубы, Миѣ снилось... что билъ барабанъ, Что гдѣ то, съ боевою пѣсней борьбы борцы умирали отъ ранъ.... А. Я.

Рано штатсечка зашла...

„Майкоп. Эхо“ в зиковало. Въ сѣдѣ представителемъ городовъ Ка- каза для совѣтнаго распределенія между городами раненыхъ оно ут- рѣло довѣріе къ обществу. Невняное порученіе, данное обще- ству уже о преемствѣ немыслима- тельную редакцію искренней ра- достью. Лакуй, если это правится. Но съ- какой стати и по какому логиче- скимъ соображеніямъ авторъ статьи „Довѣріе“ въ № 111 связываетъ имя перваго и пока единственнаго популярнаго министра съ ничтож- ной подкачкой обществу—это непостижимо. Въдѣ безъ содѣйствія общества, все равно и въ расцѣвѣтѣ реакціи, правительство не въ состояніи было бы съ успѣхомъ организовать по- мощь раненымъ! Цѣнность довѣрія повышается не въ то время, когда повритель пользуется услугами свое- го пожрпнаго. Это довольно оп- редѣленно и сказано послѣ бла- готворной для общества дѣятельно- сти печиваго князя. Мало, поэтому, радости было бы теперь человеку, положившему едва ли не самый прочный камень въ

основу того изрѣченія представи- тельства, которому пока что „довѣ- ріе“ снится.

Ар-ий.

Конкурентъ г-на Рогачева

На этотъ разъ онъ занялся из- дателемъ „Кавказ. Рѣчь“. Пользуясь всевозможными и притомъ диамет- рально—противоположными слуха- ми, идущими изъ Турціи—г. Ра- евъ, въ № 12 утренняго выпуска, повѣдавъ публикѣ объ ожидающемъ объявленіи войны Россіи. Однимъ слухомъ больше и только! Такъ кажется съ перваго взгляда О д н а к о выбѣжавшіе на улицу мальчишки закричали объ объявленіи Турціей войны Россіи. Конкуренція г-ну Рогачеву! Кто изъ нихъ больше „заработаетъ“ на этихъ фокусахъ судить не бе- ремся, но все же для первой ста- діи органа печати, претендующаго дойти до размѣровъ „большой газе- ты“—пріемъ болѣе, чѣмъ риско- ваный!

Завѣдующая профессиональной женской школой П. О. Исоченко (Александровская ул. уг. Вольничья) д. св.вѣд. (Скозалева) проситъ насъ сообщить, что она можетъ принять на бесплатное обученіе двухъ дѣвочекъ—дочерей умершихъ на войну запасныхъ.

Мѣстная жизнь.

Помощь воинамъ

Въ этой же школѣ г жей завѣду- ющей выражено желаніе безвозмезд- но шить бѣлье для раненыхъ.

Въ ожиданіи раненыхъ.

Въ городѣ вчера распространи- лись слухи о прибытіи вечерней партіи раненыхъ. Къ намъ нѣско- лко разъ звонили съ просьбой сообщить о времени прибытія поѣзда. Запринимавшія нами жел. дор. стаци- ціи ничего опредѣленнаго сообщить не могли.

Хроническая замѣлочка съ „душ- комъ“

Въ № 111 „Майкоп. Эхо“, въ отдѣлѣ „Мѣстная жизнь“ подъ заго- ловкомъ „Городовой врачъ“ довольно остроумно редакція „М. Э.“ сооб- щаетъ объ отъѣздѣ городского врача Кофнова и что многіе (не самъ ли редакторъ Рогачевъ и его пріемышъ—положимъ и этого достаточно) нуж- даются (?) знать (можетъ быть для статистика?) кто исполняетъ его (Кофнова) обязанности? и оповѣща- етъ „М. Э.“ „имъ извѣщаемъ, что таковымъ временно назначенъ (не редакціей ли Эхо?) Д. Э. Спордианъ.“

Въ свою очередь намъ сообщитъ ся, къ свѣдѣнію „многи ъ“ что долж- ность городского врача возложена на Г. Товстоузова.

Можно надѣется, что всеосвѣдо- мленная аршіанная редакція „Май- копскаго Эхо“ по своему обязанно- сти посетитъ сдѣлать опроверженіе (по счету 111 тое) т. е. увольненіе (всѣхъ) С. Спордиана и назначенію (городской управы) г. Товстоузова.

Подписной листъ № 8 за 10 сентября.

Списокъ лицамъ, принесшимъ различныя пожертвованія комитету по призванію раненыхъ воиновъ въ гор. Майкопѣ.

Г. Саблухина предоставляет въ своей больницѣ мѣсто на полное иждивеніе 6 офицерамъ (кромѣ про- довольствія).

Врублевская 3 руб. Неизвѣстной полотецѣ 3 шт. рубашекъ 8 шт. Саюзкина А. Ф. рубашекъ 12 шт. Саюзкиныхъ Завершинскаго: бѣ- лья 12 паръ, простынь 12 шт., по- лотецѣ 12 шт., посковъ 12 шт., платковъ 12 шт.

Г. П. Фокиевъ 5 руб. М. Н. Гуреевъ 5 руб.

Предѣлатель комитета А. Авшаровъ Секретарь И. Гончаровъ

Корреспонденція.

Ст. Терновская.

Наша новости.

Спектакль въ пользу семействъ запас- ныхъ ушедшихъ на войну.

Мѣстными любителями русско-ма- лорусскаго драматическаго искусства готовится къ постановкѣ пьеса „На- заръ Стодола“, въ заключеніи чего составится концертъ-балъ, весь чѣ- тырь сборъ съ котораго поступитъ въ пользу семействъ запасныхъ и ополченцевъ. Первые два спектакля, данные любителями-артистами дали сборъ въ пользу семействъ 155 руб.

Молотба и урожай.

Молотба хлѣба паровыми двига- телями все еще продолжается. Уро- жай хлѣба въ этомъ году не весьма хорошій отъ 8 до 40 пудовъ зерна съ десятины.

Семачки (подсолнухъ) дали отъ 90 до 120 пудовъ га десятины.

Налогъ въ пользу спи- чечныхъ фабрикъ.

(Почему вздорожали спички).

Съ объявленіемъ войны, въ силу естественныхъ условій, вздоро- жали нѣкоторые продукты первой необходимости.

Такое явленіе вполнѣ объясни- мо и пріемлемо, когда оно вызвано гѣми исключительными условіями, какія создаетъ военное время.

Но съ другой стороны уже не- одобряемо приходилось отмѣчать поднятія цѣвъ г. г. предпринимате- лями исключительно въ цѣльхъ на- живы самымъ недобросовѣстнымъ образомъ.

Обыквенскіе карманы усердно учащаются фабрикантами и заводчи- цами, которые умѣютъ ловить мо- ментъ и заключаютъ между собою союзы, чтобы сообща,—а этимъ удоб- нѣ эксплуатировать публику,—об- огащать свои карманы.

Однимъ изъ такихъ предметовъ первой необходимости являютсѣ— спички.

Въ Одессѣ сейчасъ потребители въ мѣсячной продажѣ платятъ по 2 к. за одну коробку, а за цѣлую пач- ку (10 коробокъ)—16-17 к. Такимъ образомъ вся Россія уплачиваетъ многомилліонный налогъ... иду- щій въ пользу только г. г. фабри- кантовъ и продавцевъ, а отаждѣ не казна.

Въ чемъ же тутъ дѣло? Почему въ самомъ дѣлѣ вздоро- жали спички?

Пока что, аццкъ на спички еще не увеличенъ и естественно возни- каетъ вопросъ: почему же такъ бѣ- шено поднялись цѣны?

Надо не забывать при этомъ, что спичечное производство принадле- житъ къ числу такихъ отраслей про- мышленности, гдѣ преобладаетъ почти исключительно женскій и дѣтскій трудъ.

Такимъ образомъ становится яв- нымъ, что мобилизація не могла ко- снуться спичечнаго производства.

Здѣсь можно констатировать толь- ко лишь совершенно обратное яв- леніе: семьи запасныхъ ищутъ зара- ботка въ подбнаго рода предпрія- тияхъ, и значить продолженія труда очень велика.

А это можетъ вліять на цѣны лишь въ обратномъ смыслѣ.

Въ спичечномъ дѣлѣ все оста- лось по старому, а следовательно здѣсь мы имѣемъ здѣсь дѣло съ яв- ной недобросовѣстностью.

По этому поводу компетентное лицо, къ которому мы обратились за разъясненіемъ, буквально сказалъ намъ слѣдующее:

— Россію, если хотите, обираютъ спичечные фабриканты. Они еще съ 1913 г. объединились въ синдикатъ, и тогда, какъ въ вѣро- ятно помнитъ, подняли четыре копейки на пачку спичекъ. Въ связи съ этимъ не мало шумѣла печать, а теперь вновь спичечный синди- катъ, подъ общій сумбуръ повысилъ цѣны.

Не лишнее будетъ отмѣнить при этомъ, что согласно официальнымъ даннымъ Россія „употребляетъ въ годъ 4 тысячи милліоновъ коробокъ спичекъ.“

Если перевести это на цифры, то получается, что населеніе выдѣлыва- етъ „спичечный“ налогъ въ 30 милліоновъ, изъ которыхъ 25 идетъ въ пользу синдикатовъ, 5—продавцамъ.

О колоссальныхъ размѣрахъ этой цифры говорить не приходится.

Надо такъ же отмѣнить, что пач- ка (10 кр.) обходится фабриканту отъ 2 съ половиной до 3 к., причѣмъ аццкъ

Красный Крестъ.

На усмотрение средств Красного Креста для оказания помощи раненым и больным войнам к ея превосходительству, г-жи председателю и членам управления поступили пожертвованные деньгами отъ следующих лиц и учреждений: И. В. Карленко 50 р., Р. А. Выжиковского 50 р., И. Рудков 3 р., С. Г. Апанасова 2 р., С. М. Серебрякова 5 р., Ф. М. Быкова 10 р., А. П. Куприянова 1 р., чиновник Апанасова 1 р., отчисление 6 р., 35 коп., М. Л. Бабулинич 10 р., группа студентов 4-й годъ 10 р., Атамань станицы Кривостной пожертвованные жителями станицы 105 р., 36 коп., В. В. Порать 10 р., Общества станицы Бейсугской 50 р., Атамань станицы Новогитаровской пожертвованные жителями станицы 21 р., 42 коп., Общества станицы Дербентской 20 р., чиновник Кавказского назначенства 8 р., 55 коп., товарищ прокурора В. А. Трусова собранные въ г. Армавири 57 р., 90 коп.; сиринка Екатеринодарскаго Ризико-Каголическаго прихода собранные среди прихожанъ 32 р., 44 коп.; через Д. У Андреева 71 р., 65 коп.; пожертвованные: Д. Г. Андреевымъ 1 р., Э. и П. Каминскими 35 коп., М. И. Шига 50 коп., Б. Н. Бабиковымъ 1 р., Н. А. Самоновымъ 50 коп., А. А. Джанинъ 3 р., И. П. Петрикомъ 25 р., Т. И. Радомскимъ 1 р., А. Г. Сафроновымъ 1 р., кирпичнымъ заводомъ Н. К. Солотриной 2 р., А. Г. Абуловымъ 50 коп., кирпичнымъ заводомъ С. И. Древичаго 1 р., Е. И. Алексеевичемъ 1 р., И. К. Аристовымъ 50 коп., А. В. Стрижевымъ 50 коп., К. П. Марьяр-оглы 65 коп., П. Г. Троицкимъ 1 р., А. Ш. Великимъ 3 р., С. З. Куркузовымъ 1 р., И. И. Миргородскимъ 1 р., И. И. Куралеевымъ 15 коп., Ф. Г. Стафолозомъ 1 р., Е. М. Кофаль 2 р., И. Ф. Поповымъ 50 коп., К. Б. Мавриновымъ 3 р., Т. М. Лапшинымъ 1 р., А. Кочичь оглы 10 р., И. Д. Абрамовымъ 3 р., М. С. Чолокьянъ 1 р., В. И. Богомоловымъ 1 р., М. П. Гондакчинымъ 3 р., А. В. Шкурочать 50 коп., Судебнаго следователя 6 участка Таманскаго округа А. М. Карпова 16 р., 20 коп.; пожертвованные: Михинимъ 50 коп., Горобко 20 коп., Говоринимъ 10 коп., Рывана 20 коп., Варь-Водой и Лисовой 35 коп., Просториковымъ 10 коп., Лисенко 10 коп., компаней казаконъ 45 коп., Власенко 10 коп., Рыбонемъ 20 коп., Савожковъ 25 коп., Г. Сатозковъ 25 коп., П. Тихоненко 1 р., Г-жей Тихоненко 1 р., Фоменко 1 р., Вѣтуховымъ 25 коп., Г-жей Вѣтуховъ 25 коп., Г. Тыщенко 25 коп., Ф. Сафоновымъ 50 коп., Ивовымъ 20 к. С. Бошварымъ 20 к. Яковлевымъ 10 к. Бидаричко 30 к., Скрипичнымъ 1 р., Г. И. Погорьловымъ 20 коп., Федоренко 20 к., А. М. Назаровой 20 коп., В. А. Николевскимъ 20 коп., Фердономъ 50 коп., Завьяковской 20 коп., Чилигой 25 коп., Петровымъ 20 к., Тарчанкомъ 20 коп., Толчимъ 25 коп., неидентнымъ 25 коп., то же 20 коп., В. Крыловымъ 50 коп., В. Чеховымъ 50 к., Бухаринской 20 коп., Хабасханлинымъ 35 коп., Г. Косаровымъ 50 коп., Бунки 20 коп., Толмасовымъ 50 коп., Кравченко 20 к., Геланджевой 25 коп., Мелоянцъ 50 коп., Гелого 20 коп., Гетого 20 коп., Кеиподопуло 20 коп., и П. И. Жажна 20 коп.; Полицейскетеръ города Анапы 478 р., 55 коп.; пожертвованные жителями города: Материалами: Содержателемъ гостиницы „Москва“ Абрамомъ Амрахановымъ 8 подержанныхъ желѣзныхъ кровати, черезъ А. И. Малипочу изъ станицы И в а л о в с к о й 38 рубакъ, 35 копейка, 2 простыни 9 полотенца, 5 носовыхъ платковъ, 2 куса материи и 2 куса холста; А. А. Никиточки 6 рубакъ и 12 полотняныхъ полотенца; В. И. Лебедевой; 1 кусокъ ситца; Бр. Богаревыхъ 2 куса холста; А. И. Бѣлавъ 1 шт. полотня; А. П. Майгуръ 20 аршинъ ситца; М. М. Коганъ 3 рубакъ, 3 копейка, 1/2 фунта кофе, 1/2 фунта чаю и 2 фунта сахара; З. П. Корену 24 аршина полотна и А. И. Вострикову 20 аршинъ ситца. Председательница Мѣстнаго Управления Краснаго Креста С. П. Бабичъ проситъ всѣхъ жертвовать деньгами и искреннюю благодарность.

Въ Брюсселѣ.

Корреспондентъ „Berl. Tagebl.“, посетившій Брюссель въкоръ послѣ его занятія въдами, такъ описываетъ настроеніе бельгийцевъ:

Всякого ѣмца въ штекомъ чествомъ они прозываютъ молчаливыми, по тѣмъ болѣе краснорѣчивыми взглядами. А въ отдаленныхъ частяхъ города съ наступленіемъ темноты прямо жутко бываетъ. Тамъ уже не ограничиваются взглядами ненависти, но обмѣниваются вполголоса замѣчаниями, свидетельствующими, какую ненависть питаютъ бельгийцы къ намъ. Еще ярче вопиющая ненависть, когда показывается гдѣ-либо ѣмца войска. Я видѣлъ, какъ проходилъ наши войска по улицамъ Брюсселя съ ѣмцемъ „Wacht am Rhein“. Все движеніе прекратилось. Публика стояла и глѣвыми взорами провожала нашу мольду. Если бы взглядами можно было убить, конечно, ни одинъ ѣмца не уцѣлѣлъ бы. Въ ресторанахъ, гдѣ обѣдали наши офицеры, вся публика сидѣвшая за соседними столами, слѣдила за всякимъ ихъ движеніемъ, прислушивалась къ каждому ихъ слову. Надъ нами насмѣхались, причемъ особенно выделялись бельгийскія дамы. Но и къ солдатамъ относятся не лучше. Я былъ свидетелемъ, какъ въ зоологическомъ саду, послѣ большого перехода, наши солдаты умылились около фонтана, обнаживъ грудь. Это вызвало негодовіе возгласовъ, въ особенности со стороны женщинъ. Но подъ веми этими проявленіями ненависти проглядываетъ панический ужасъ передъ ѣмцами. Во всякомъ случаѣ, пока что изъ Брюсселя такъ, но эта тишина только скрываетъ страшно напряженное состояніе. Довольно, быть можетъ, значительнаго повода, — и буря разразится. Говорятъ, между прочимъ, что въ Брюссель скрывается съ оружіемъ около 10—12 тысячъ бельгийскихъ солдатъ, переодѣвшихся въ штекомъ. Физиономія города совершенно измѣнилась. Что стало съ всегда веселымъ, беззаботно наслаждающимся жизнью Брюсселемъ! Тяжелая атмосфера нависла надъ городомъ извѣстнаго извѣстнаго жадимъ ко всякимъ наслажденіямъ. Съ бульваровъ исчезли динные ряды столовъ и стульевъ кафе и ресторановъ. Да и въ самихъ кафе почти никого нѣтъ. Некоторые рестораны, какъ, напримеръ, „Паласъ-Отель“, превращены въ госпитали. Въ 9 часовъ всякая жизнь прекращается. Дѣлалось-было попытка не соблюдать этого „полицейскаго часа“, но пруссаки показали, что съ ними шутилки плохи (надо замѣтить, что вся ярость населенія обращается на ненавистныхъ пруссаковъ, именно пруссаковъ, — такъ называютъ всякаго ѣмцаго солдата). Нѣмцына въѣски отовсюду исчезли, а еще недавно ихъ было такъ много. Огромный магазинъ Тидавъ, всенъ плакать съ надписью, что о ферма принадлежитъ анонимному обществу, и что всѣ служащіе — исключительно бельгийцы. Въ зданіи министерства иностранныхъ дѣлъ помѣщается арміедъ генералъ губернаторъ. Это зданіе, а равно и всѣ постройки охраняются артиллеріей. Чтобы попасть туда, нуженъ особый пропускъ. Брюссельцы не доверяютъ извѣстіямъ о побѣдахъ ѣмцевъ. По свидетельству корреспондента, въ конечной побѣдѣ совннковъ они увѣрены. Такъ, по распоряженію нѣмцаиныхъ властей, было расклено объявленіе о томъ, будто французское правительство официально объявило, что оно представляетъ Бельгію своимъ собственнымъ силамъ. Огромная толпа, передъ которой появилось это объявленіе, встрѣтила его ругательствами по адресу ѣмцевъ. На слѣдующій день, по распоряженію бургомистра, было расклено опроверженіе, но ѣмцы его сорвали и ввели свою цензуру на всѣ извѣстія. Такое настроеніе поддерживается, по увѣренію корреспондента „Berl. Tagebl.“, массовымъ возмомъ контрабандой французскихъ и амстердамскихъ газетъ. Смѣлость бельгийцевъ засвидѣтельствовали и самъ корреспондентъ. Среди бѣла дня въ кафе явился разносчикъ и предложилъ за 1 франкъ померъ издающейся въ Антверпенѣ бельгийской газеты „Matin“, который и былъ купленъ самимъ корреспондентомъ. Почему Германия хотѣла войны? Въ парижской газетѣ „Opinion“, Бесерре высказываетъ слѣдующія соображенія относительно причинъ, заставившихъ Германию вѣжечь теперь европейскій пожаръ. Германия давно хотѣла войны. Если война не разразилась раньше, — говоритъ авторъ статьи, то единственно потому, что германскія дипломатія ожидала болѣе благоприятныхъ для себя комбинацій, что у нея въ рукахъ еще недостаточно было козырей, чтобы рѣшительнѣ дѣйствовать. Затѣмъ императоръ Вильгельмъ II, котораго пангерманцы открыто называли трусомъ, отказавался подвергнуть риску будущее своей династии, начавъ кровавый конфликтъ. Германия подъ его вліяніемъ занимала выжидательное положеніе. Когда, противъ своихъ

ожиданій, ѣмцы удались, что возстановленіе трехлѣтней службы во Франціи было принято французскими парламентами, многочисленные голоса подыались въ политическихъ кругахъ Берлина, требуя немедленнаго нападенія на западнаго соседа, пока у него еще нѣтъ времени провести реформу въ своей военной организаци. Несомнѣнно, давленіе оказывали на императора свнзу. Среди военнаго и педагогическаго персонала въ Германіи повннзмъ находилъ своихъ самыхъ горячихъ и увѣренныхъ сторонниковъ. Шовинисты появились въ торговыхъ и промышленныхъ кругахъ. Шовинизмомъ былъ объятъ народъ, который мечталъ о грандіозныхъ побѣдахъ. Что касается официальной Германіи, то она не могла противодействовать давлению; въ правительственныхъ и военныхъ кругахъ знали, что Германия прашла къ крайней границѣ возможныхъ военнахъ усилій и расходовъ. Минитаризмъ страшнымъ гнетомъ лежитъ на плечахъ Германіи; всѣ людскіе резервы были утилизи рованы. Что касается запасовъ денегъ, то ихъ истощеніе было полное. Займы 1906 и 1907 годовъ те были покрыты. Финансовая реформа, посредствомъ которой были обложены на 500 миллионъ продуктовъ первой необходимости, грозила вызвать революцію, и несмотря на это, пришлось прибѣгнуть еще къ огромному налогу на доходы, къ которому второй разъ уже, очевидно, нельзя было прибѣгнуть. Все это заставляло дѣйствовать быстро и рѣшительно. Моментъ для войны былъ выбранъ самымъ удачнымъ. Въ характеристикѣ Франца-Иосифа. Заслуженный вопетвенной фигурой Вильгельмъ, Францъ-Иосифъ вызываетъ сейчасъ сравнительно меньше вниманія къ своей особѣ. И все же въ печати прославляются очень любопытныя черты для характеристики императора дослутной империи. Великій князь Константинъ Николаевичъ передалъ покойному издателю „Русской Старины“ М. П. Семевскому слѣдующій газетскій, помѣщенный въ вышедшей инднхъ очередной книгѣ этого журнала. „По окончаніи венгерскя кампаніи 1848 года, благодаря побѣдамъ русскихъ войскъ, возведенъ былъ на престолъ Австро-Венгрии Францъ-Иосифъ. Великій князь долженъ былъ, по повелѣнію императора Николая I, поздравить Франца-Иосифа со вступленіемъ на престолъ. Въ честь русскаго Августѣйшаго Гостя при австрійскомъ дворѣ устраивались различныя празднества. Однажды великій князь приглашенъ былъ на охоту, но по прибытіи во дврѣ австрійскій императоръ просилъ его подождать въ кабинетѣ, пока онъ надѣнетъ лежаную передъ нимъ высокую стопу бумажъ. Францъ-Иосифъ подписывалъ бумаги, разговаривая съ великимъ княземъ. Когда императоръ подписалъ послѣднюю бумагу, великій князь поблагодарилъ, что это за бумаги. Молодой императоръ, несколько не смущаясь, отвѣтилъ: — Это смертные приговоры мнѣгкимъ венгерцамъ...“ Въ нынѣшнее тревожное время Францъ-Иосифъ проявилъ не мало изобрѣтательности особаго рода: „Какъ извѣстно, въ Австріи уже пришлось и дать распоряженіе о томъ, что, вопреки основнымъ законамъ, ландштурмовыя части могутъ быть

употребляемы не только для защиты территории, но и для операций за пределами Австріи, — игнеть „Нов. Бр.“. — О соотвѣстномъ декретѣ берлинскія газеты сообщаютъ въ слѣдующей формѣ: „Императоръ Францъ-Иосифъ, въ видѣ награды за блестящее поведеніе австрійскаго ландштурма, дозволилъ разрѣшить, чтобы всѣ ландштурмы имѣли право дѣйствовать также иолай Австріи.“ Теперь придется запретить ландштурму дѣйствовать въ Галиціи. Это также и мало избобразить въ видѣ награды — за побѣды подъ Львовомъ, Люблиномъ и Красникомъ. Война и мода. Война произвела полное опустошеніе въ области торговли талантейными и модными товарами. Торговцы жалуются, что спросъ на всякаго рода „крики моды“, „танго“ и т. п. упалъ до минимума. Въ галантерейныхъ магазинахъ торгуютъ исключительно шляпками, пугонными тесемками и дешевыми матеріями. Кружные магазины, которые раньше дѣлали въ день тысячные обороты совершенно пустуютъ, покупатели иди тамъ — рѣдкое явленіе. Даже тотъ минимальный спросъ, который существуетъ въ настоящее время, торговцы въ ближайшемъ будущемъ не смогутъ удовлетворить, благодаря по своему отсутствію подвоза не только изъ заграницы, но даже изъ Варшавы и Лодзи. Побѣда дополнительныхъ Арм. Туанс. ж. д. Съ 26 Іюля впрѣдъ до отмены пасса. поѣзда № 5 и 6 между Арм. и Туанс, поѣзда будутъ находиться въ движеніи въ слѣдующіе дни: № 6-изъ Туансѣ 1 Сентября и весь Сентябрь въ почетные дни. № 5 выходитъ изъ Армавира 2 Сентября и весь Сентябрь въ четные дни. Окончившій университетъ даетъ уроки латинскаго языка, по русской литературѣ и математикѣ. Узнать въ редакціи. Б. М. Товстолѣсъ ПРИЕМЪ БОЛЬНЫХЪ по внутреннимъ, женскимъ и дѣтскимъ болѣзнямъ отъ 10 до 12 и отъ 5 до 8 ч. веч. Въ экстренныхъ случаяхъ во всякое время дня и ночи. 2 часть, домъ Карловича. ПРОДАЕТСЯ ПАРОВОЙ МАСЛОБѢЙНЫЙ ЗАВОДЪ на полномъ ходу Спросить у К. А. Вакулина въ гор. Майкопѣ. Въ азбучное отдѣленіе МАЙКОПСКОЙ ЖЕНСКОЙ ГИМНАЗИИ ПРИНИМАЮТСЯ ДѢВЧОЧКИ совершенно не знающія буквъ. Приемъ продолжится до 20 сентября.

Объявление. Кубанское Мѣстное Управленіе и Попечительный совѣтъ Кубанской Общины сестеръ милосердія Краснаго Креста объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе объ открытіи приема пожертвованій для оказания помощи раненымъ и больнымъ войнамъ. Пожертвованія деньгами принимаются Председательницей Управления и Попечительницей Общины С. П. Бабичъ, Товарищемъ Ея В. И. Лебедевой и уполномоченными лицами, которымъ будутъ выданы установленныя свидетельства и квитанціонныя книжки. Пожертвованія матеріалами для шитья бѣлья и другихъ надобностей въ г. Екатеринодарѣ принимаютъ въ помѣщеніи Кубанской общины сестеръ милосердія (Побѣдная ул., противъ городского сада, за военной гауптвахой). Попечительница Бабичъ. Дѣлопроизводитель Кучеровъ.

Объявление. Попечительный совѣтъ Кубанской Общины сестеръ милосердія объявляетъ, что въ помѣщеніи общины (Побѣдная ул., противъ городской гауптвахой) съ 11 Августа сего года по недѣлямъ, средамъ и пятницамъ съ 4 часовъ дня будетъ поговоняться бѣлье для раненыхъ и больныхъ войновъ. Приглашаются лица женскаго пола всѣхъ сословій, желающія потрудиться въ дѣлѣ оказанія помощи. Желающимъ работать дома будетъ выдаваться матеріалъ. Уполномоченными Кубанской общины З. М. Донъ Дудина и С. П. Скворичковъ, также организуется съ 11 Августа, въ помѣщеніи 1-й мужской гимназіи, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ, съ 5 часовъ вечера шитье бѣлья, куда приглашаются желающія работать. Попечительница Бабичъ. Дѣлопроизводитель Кучеровъ.

Объявление. Майкопское Городское Полицейское Управленіе снмъ объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе, что согласно телеграфнаго распоряженія Начальника Кубанской Области и Наказанаго Атамана Кубанскаго казацкаго войска отъ 10 сего Августа за № 63688, основаннаго на телеграммѣ Канцеляріи Намѣстника на Кавказѣ, Министромъ Путей Сообщенія предоставлено право БЕЗПЛАТНАГО ПРОѢЗДА по желѣзнымъ дорогамъ въ вагонахъ III и IV классовъ бѣдствующимъ семьямъ запасныхъ нижнихъ чиновъ и ратниковъ Государственнаго ополченія, призванныхъ на службу по мобилизаціи, при желаніи ихъ выѣхать изъ Майкопа на родину, но только удостовѣреннымъ Полицейскаго Управленія, взаимнѣ конхъ желѣзнодорожными кассами будутъ выдаваться билеты. Право бесплатнаго проѣзда будетъ продолжаться до окончанія военныхъ дѣйствій. Нуждающіеся въ бесплатномъ проѣздѣ на родину семьи мобилизован. запасн. и ратниковъ, могутъ обратиться за полученіемъ удостовѣреній въ Майкопск. Городск. Полицейск. Управленіе въ дни и часы присутственныя, гдѣ и будетъ имъ производится предварительная записъ. Августа 11 дня 1914 года гор. Майкопъ. Полцеимейстеръ УЗУНОВЪ. И. д. Писоводителя ЯСОЧЕНКО.

Росписание рейсовъ пароходовъ РОССІЙСКАГО Траверпортнаго и Страховаго Общества от Одессы до Батума. Table with 3 columns: Порт, Приход, Отход. Includes routes between Tuapse and Batumi.

Письмо въ редакцію Г. Редактору „Майкопской Газеты“. Въ засѣданіи своемъ 12 сего Августа Кавказскій Комитетъ постановилъ просить Васъ, Милостивый Государь, не отказать открыть при Вашей газетѣ сборъ денежныхъ пожертвованій на нужды Комитета, о чемъ, въ надеждѣ на Ваше сочувствіе, Комитета и согласіи исполнить просьбу его, имѣю честь Вамъ сообщить. Управлюющій дѣлами Комитета А. Павловъ. Приемъ пожертвованій принимается въ редакціи „Майкоп. Газеты“ ежедневно отъ 9 до 11 ч. дня.

Циркуляръ Врачебнаго Отдѣленія Кубанскаго Областнаго Правленія 11 августа 1914 года № 8341 Практикующимъ въ Кубанской области врачамъ. Принималъ во вниманіе, что въ настоящее время значительное число служащихъ и волеюпрактирующихъ въ области врачей призваны по мобилизаціи въ армію, что въ виду волевыхъ обстоятельствъ производится перемѣщенія, передвиженія и размпенія различныхъ военныхъ частей, часто не имѣющихъ своихъ врачей. Врачебное отдѣленіе по призванію Его Превосходительства Газавоначальствующаго и вр. Генералъ Губернатора предлагаетъ всѣмъ практикующимъ въ области врачамъ безотлучно оказывать медицинскую помощь, какъ военнымъ командамъ, такъ и отдѣльнымъ военнымъ чинамъ въ случаяхъ обращеній къ нимъ за таковою и помини, что въ нынѣшнихъ чрезвычайныхъ обстоятельствахъ долгъ всякаго гражданина, а тѣмъ болѣе врача, состоитъ въ томъ, чтобы по мѣрѣ своихъ силъ и способностей принести пользу Царю и Отечеству. Губернскій случай, бывшій надняхъ, когда волеюпрактикующій врачъ промедлил съ оказаніемъ помощи двумъ тяжело больнымъ запаснымъ нижнимъ чинамъ, снятымъ съ поѣзда, пусть останется печальнымъ и единичнымъ исключеніемъ. Областной врачъ Кубанской области Дѣйствит. Статскій Советникъ Клименко. Съ подлиннымъ вѣрно: Старшій Дѣлопроизводитель изъ врачей С. Ючко.

СЕМЕЙСТВАМЪ всѣхъ призванныхъ на войну Казаковъ, Засныхъ и Ополченцевъ БУДУТЪ ВЫДАНЫ ПОСОБІЯ Атаманъ Майкопскаго отдѣла, Полковникъ Лагуновъ.